

إِنَّ الْفَضْلَ بَيْنَ يَدَيْهِ لِيَتَّعِطَ عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَ إِلَيْكَ رَسُولًا مِّنْهُمْ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

سے زنامہ

# ALFAZLOADIAN

THE DAILY

ALFAZLOADIAN

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایڈیٹر علامہ شبلی

تارکاتہ  
فضل قادیان

قادیان دارالافتاء

تارکاتہ  
فضل قادیان

جلد ۲۶ مورخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۳۸ء نمبر ۲۳۲

## اخراج دشمنانِ اسلام کے زمرہ میں جماعتِ حریت کے خلاف مجھو پاؤں پیکند

احرار کے دل میں اسلام اور بانی اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جس قدر عزت و توقیر ہے۔ اس کا پتہ جہاں احرار کی عملی زندگی سے لگایا جاسکتا ہے۔ وہاں ان کے ان افعال سے بھی معلوم کیا جاسکتا ہے۔ جو آئے دن ان کے سرزد ہوتے رہتے ہیں۔ مسجد شہید گنج کے انہدام کے موقع پر تمام مسلمانان پنجاب سے نہ صرف علیحدگی اختیار کرتے ہوئے۔ بلکہ ان کی مخالفت پر کھڑے ہو کر جس زور شور کے ساتھ انہوں نے سکھوں کی حمایت کی۔ وہ سب کو یاد ہے۔ اور وہ خود اپنے اس رویہ پر نہ صرف ندامت اور پشیمانی کا اظہار کر چکے ہیں۔ بلکہ اس کے خلاف چل کر اور مسجد شہید کے حصول کے نام سے بالکل بے معنی اور بے نتیجہ سول نافرمانی کر کے ثابت کر چکے ہیں۔ کہ وہ کسی موقع پر بھی جمہور مسلمانوں کا ساتھ دینے اور اسلامی مفاد کو مد نظر رکھنے کے لئے

تیار نہیں ہیں۔ گزشتہ واقعات کو جانے دیجئے۔ حال ہی میں بعض مقامات کے مسلمانوں نے جب معراج النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی تقریب پر جلوس نکالے تو احرار نے خواہ مخواہ ان کو خراب کرنے اور ان میں گڑ بڑ ڈالنے کی کوشش کی۔ چنانچہ لاہور میں انہوں نے ایسا ہی کیا۔ اور انتہائی زور لگایا۔ کہ مسلمانوں کا وہ جلوس جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات والا صفات سے تعلق رکھنے والے ایک نہایت ہی اہم اور مقدس واقعہ سے وابستگی رکھتا ہے۔ ناکام رہے۔ اس میں شک نہیں۔ کہ مسلمانان لاہور نے اور اسی طرح دوسرے مقامات کے مسلمانوں نے احرار کی اس نثر نساک حرکت کے خلاف اظہارِ نازاں کیا۔ اور انہیں لمن طعن کا مورد بنا کر اپنی غیرت و حمیت کا ثبوت دیا۔ لیکن یہ تو ثابت ہو گیا۔ کہ احرار سے کسی موقع پر بھی شرافت

اور انسانیت کی توقع رکھنا فضول ہے اور ان کے قلوب میں فخر موجودات سرورِ دو عالم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق اتنا بھی احترام موجود نہیں ہے۔ جتنا آیاتِ تریفِ غیر مسلم کے دل میں ہو سکتا ہے۔ یہی وجہ ہے۔ کہ جہاں معراج النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جلوس سے متعلق کسی جگہ کسی غیر مسلم نے کوئی ناروا حرکت نہ کی۔ وہاں متعدد مقامات پر احرار نے اس جلوس کو خراب کرنے کی کوشش کی۔

احرار کی اسی قسم کی حرکات کی وجہ سے تمام سنجیدہ اور سمجھدار مسلمان انہیں دشمنانِ اسلام کے زمرہ میں شمار کرنے لگے ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں مسٹر محمد علی جناح نے ایک انکیشن کے متعلق نواب صاحب ممدوٹ کی دسابت سے سمت ملتان کے شہری حلقہ کے مسلمانوں کو جو پیغام بھیجا ہے اس میں لکھا ہے:-

”گمراہ احمدی اپنی سرگرمیوں سے نہ صرف مسلمانوں کے بہترین مفاد کو خطرہ میں ڈال رہے ہیں۔ بلکہ ملک کے لئے بھی ان کا وجود مفرت رسال ہے۔ ان کو شکست فاش دو“  
کوئی زیادہ عرصہ نہیں گزارا۔ جب مسٹر جناح کا احرار پر بے حد اعتماد

تھا۔ لیکن حالات اور واقعات نے انہیں جس نتیجہ پر پہنچایا۔ وہ اوپر درج کیا جا چکا ہے۔ جن لوگوں کا اسلام۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور ان کے متعلق یہ طریق عمل ہو۔ وہ جماعتِ احمدیہ کے مقابلہ میں جو کچھ بھی کریں۔ اور ایسے وقت میں کریں۔ جبکہ نہایت ہی ذلت آمیز شکست کھا چکے ہیں۔ کم ہے۔

کچھ عرصہ سے احرار نے اپنی فتنہ پردازیوں کا رُخ پھر جماعتِ احمدیہ کی طرف پھیرا ہے۔ اور انہی اوجھ ہتھیاروں سے کام لیتا شروع کر دیا ہے۔ جو پہلے کند ہو کر ان کی نافرمانی کا باعث بن چکے ہیں۔ یعنی تقریروں اور تحریروں میں جماعتِ احمدیہ کے خلاف سر امر غلط اور مجھوٹا پروپیگنڈا کرنا اور عوام کو اشتعال دلانا۔ چنانچہ حال میں اخبار ”احسان“ (۵۔ اکتوبر) نے جو یوں تو آئے دن احرار کی اسلام دشمنی کا رونا روتا رہتا ہے لیکن جماعتِ احمدیہ کے خلاف ان کی دروغگوئی کو وحی آسمانی سمجھتا ہے۔ قادیان میں سرزانیوں کے مفکد خیر نعرہ ”اے خروسی“ کے عنوان سے لکھا ہے:-

# مشریہ بر وفات فاضل اجل مولوی حکیم عبدالصاحب بسمل مرحوم

از جناب خان ذوالفقار علی خان صاحب گوہر

اے عبید اللہ بسمل باوفا میں تری تجلیز میں شامل نہ تھا قادیان سے ڈیڑھ دن یا سر رہا داغ فرقت ہم سبھوں کو دے گیا یاد کر کے روئیں گے تجھ کو سدا تیری اصلاح سخن پر ناز تھا تو نے خوش ہو کر بڑھایا جو صلا کی خبر تھی جسد تو ہو گا جدا ناز تجھ پر علم و فضل و طب کو تقا نظم میں بھی رکھتا تھا طبع رسا ہند میں تو بلبل شیراز تھا احمدیت کا اثر غالب ہوا اور سے کچھ اور تجھ کو کر دیا ہر مخالف جس سے عاجز ہو گیا تیرے ایمان نے مگر بر ما دیا اور سختی بھی ہوئی حد سے سوا تیری بی بی بھی ہوئی تجھ سے جدا نوکری سے بر طرت بھی تو ہوا بانی کاٹ اہل محمد نے کیا اپنی مظلومی پہ تو صابر رہا اس پہ فائدہ نے بھی حملہ کر دیا دشمنوں کی جان کا دشمن ہوا شہیت کی دسترس کا ہاتھ تھا جھوٹ سے اور مکر سے دھوکا دیا تو وقتا دار حکومت ہی رہا حکم اخراج اس پہ وہ صدق و وفا دشمنوں کو جس نے گھائل کر دیا تیری نفرت کے لئے آیا خدا مولوی صاحب یہ حملہ تلج کا مٹ گیا وہ زور اور وہ دبدبا سامنے سب کے ہوا جو کچھ ہوا خدمت مخلوق کرتا ہی رہا جو نہ دیکھیں گی کبھی روئے فنا دور تک دوش مبارک پر رکھا قادیانی اور یہ گوہر ترا روئیں گے پڑھ پڑھ کے تیرا شیا احمدی دنیا سے پرشیدہ رہا محفل احمد میں شامل گیا ہم سنا تے سب کو ہم پر فرض تھا ہاتھ غیبی نے آکر اکبر دیا اس کا بدن باغ دشت میں بنا

اے جسوی اللہ کے مرد جری اے انجی و اے مجھی کیا کہوں سلسلہ کے کام سے یہ خاکسار تو اسی عرصہ میں اے پیارے انجی جاننے و اے ترے اے پاکباز تیری شاگردی پہ مجھ کو نخر ہے۔ دیکھ کر وہ فارسی کے چند شعر اول و آخر وہی اصلاح تھی ذات تیری مجمع اوصاف تھی تھا عبور اسلام کی تاریخ پر تجھ پر نازاں تھی زبان فارسی تھی مذاہب پر نظر تیری بسط ہمدنی آخر زماں کے فیض نے حق نے تجھ کو کی عطا وہ معرفت تھی بہت سنگین زمین رام پور بار تجھ پر ہر طرف سے تھا بہت تیرے نیچے جبر سے پھینتے گئے سختیاں تھی تھیں تجھ پر کی گئیں گالیاں پڑتی تھیں تجھ پر راندن بے کسی و بے بسی اس پر یہ ظلم تھی ضعیفی اور بیماری کا دور استقامت تیری اور وہ تیرا صبر تیرے ظلم اور سختیوں میں اے انجی جس نے کبھی کا یا حکومت کو بہت ہاتھ سے کھوئی نہ شان احمدی سختیاں اور اس پہ خاموشی تری احمدیت کی تھی یہ شان تھی؛ امتحاں میں جب رہا ثابت قدم یاد ہو گا اے زمین رام پور آٹھ دن میں ہو گیا فی النار وہ خاندان رسوا ہوا عزت گئی قادیان میں تو خدا کے فضل سے سلسلہ کی تو نے کیں وہ خدمتیں حضرت فضل عمر نے نیشن کو سید احمد اور شرف الدین خان اے انجی تجھ کو نہ بھولیں گے کبھی گو ترے ظلم و ستم کا ماجرا اب کہ تو ہم سب کو بسکل چھوڑ کر داستاں تیری و قادیان کی فکر تھی تاریخ رحلت کی مجھے احمدی دنیا کو دے گوہر خبر

کے لئے بیدار کرتی ہیں۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر صلوٰۃ پڑھتی ہیں۔ صلوٰۃ اور سلام پڑھنے کو اشتعال انگیز قرار دینا اس سے بہت زیادہ بے ہودگی ہے جو درمندان المبارک میں سحری کے وقت لوگوں کو جگانے کے لئے ڈھول وغیرہ بجانے پر اعتراض کرنے والوں کی طرف سے سرزد ہوا کرتی ہے۔  
در اصل احرار اور ان کے کارندوں کی سمجھ و عقل پر ایسے پتھر پڑ گئے ہیں کہ اسلام سے متعلق اچھی سے اچھی بات بھی ان کو بڑی لگتی ہے۔ خاص کر اس وقت جبکہ وہ جماعت احمدیہ کی طرف سے ہو۔

ایک معتبر اطلاع قادیان سے منظر ہے کہ وہاں نیشنل لیگ کی جگہ پر مرزا نیوں کی ایک نئی جماعت عمل میں آئی ہے۔ جس کا نام قدام الاحدیہ ہے اس جماعت کے ارکان روزانہ صبح سویرے اٹھ کر گشت کرتے ہیں۔ اور مسلمانوں کو مشتعل کرنے کے لئے ان کے محلوں میں جا کر متصل علیٰ امیج نا متصل علیٰ محمود نا وصل علیٰ امامتا وغیرہ کے نعرے بجانے نعرہ تکبیر کے لگاتے ہیں۔  
اس میں شک نہیں کہ قدام الاحدیہ کے ممبر جہاں پبلک کی اور کئی قسم کی خدمات سر انجام دیتے ہیں۔ وہاں سحری کے وقت ان کی لڑیاں اپنے اپنے محلوں میں چکر لگا کر احمدیوں کو نماز تہجد اور صبح کی نماز باجماعت ادا کرنے

## مدیہ شریف

قادیان ۵ اکتوبر۔ خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام میں خاندان کے فضل سے خیر دعائیت ہے۔  
حضرت ام المومنین مدظلہا العالی چند روز سے لاہور تشریف لے گئی ہیں۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب کی طبیعت بد اپریشن بفضل خدا اچھی ہے۔ شانہ کی سوزش میں کمی ہے نیند آجاتی ہے۔ اور بھوک بھی لگتی ہے۔  
جناب مولوی عبدالغنی خان صاحب ناظر دعوت و تبلیغ ضلع گورداسپور کے بعض دیہات میں جماعتوں کے مہمانہ کے لئے تشریف لے گئے ہیں۔  
چوری کی وارداتوں کے پیش نظر نیشنل لیگ کو رکے والی نئی مختلف محلات میں راست گوپہرہ دیتے ہیں۔  
سید بدرالدین صاحب کلکی کے بھائی مولوی سید مرید احمد صاحب بخارہ پیش پیش سخت بیمار ہیں۔ اجاب دعائے صحت کریں۔  
آج بعد دوپہر کسی قدر بارش ہوئی۔

## درخواست ہائے دعا

چودھری محمد مدد علی صاحب جڑانوالہ اپنی دو لڑکیوں کی صحت کے لئے سید احمد خان صاحب جشید پور اپنی مشکلات کے ازالہ کے لئے۔ احمد الدین صاحب چوکنوالی ضلع گجرات دشمنوں کے شر سے محفوظ رہنے کے لئے۔ جناب سیٹھ اسماعیل آدم صاحب بیٹی اپنی مشکلات کے دور ہونے کے لئے۔ ڈاکٹر جلال الدین صاحب اردن ہسپتال دہلی اپنی بھانجی کی صحت کے لئے۔ جس کے پریش میں پھوڑا ہے۔ جو خطرناک صورت اختیار کر گیا ہے درخواست دعا کرتے ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# بعض صحابہ کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے کلمات زہر

(۳)

بے سوہ سوالات پر اظہارِ ناراضگی  
 مسلم جلد ۲ - کتاب الفضائل میں ذکر  
 آتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
 سے ایک دفعہ بعض لوگوں نے ایسے  
 سوالات پوچھے شروع کر دیئے۔ جو  
 آدابِ نبوت کے منافی تھے رسول  
 کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پہلے تو ان  
 کے جوابات دیتے رہے۔ مگر جب  
 کثرت سے وہ اسی رنگ کے سوالات  
 کرتے گئے۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
 سخت ناراض ہوئے۔ اور آپ نے اس  
 ناراضگی کی حالت میں منبر پر چڑھ کر  
 فرمایا۔ تم اب مجھ سے جو چاہو۔ پوچھو  
 اور یاد رکھو کہ اب جو بات بھی تم  
 مجھ سے پوچھو گے۔ اللہ تمہارے اس طرف  
 سے اس کا صحیح صحیح جواب تمہیں مل  
 جائے گا۔ صحابہ نے جب رسول کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم کے چہرہ پر ناراضگی  
 کے آثار دیکھے۔ تو وہ رونے لگے گئے  
 مگر ایک شخص جو غالباً اس قسم کے سوالات  
 کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت  
 کا صدق و کذب پہنچانے کا معیار قرار  
 دیتا تھا۔ دریافت کیا۔ کہ میرے باپ  
 کا کیا نام ہے۔ آپ نے فرمایا۔ خداؤ۔  
 پھر ایک اور شخص کھڑا ہوا۔ اور کہنے  
 لگا۔ میرے باپ کا کیا نام ہے۔ آپ  
 نے فرمایا۔ سالم۔ اس شخص کو سمجھ سکتا ہے  
 کہ یہ سوالات کیسے بے حقیقت ہیں  
 آخر کسی نبی کی صداقت معلوم کرنے  
 کا یہ کونسا معیار ہے۔ کہ اس سے پہلے  
 آیا وہ اجداد کے نام دریافت کیے  
 جائیں۔ اور اگر وہ صحیح جواب دے  
 تو اسے سچا سمجھا جائے۔ اور اگر صحیح جواب  
 نہ دے سکے۔ تو اس کی نبوت کو باطل  
 قرار دیا جائے۔ مگر اس وقت چونکہ  
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس قسم  
 کے سوالات کے جواب دینے کے لئے ایک

عذیبہ اور جوش کی حالت میں تھے۔ اس  
 آپ یقین رکھتے تھے۔ کہ اب خواہ کسی قسم  
 کا سوال کوئی شخص مجھ سے کرے۔ میرا  
 خدا مجھے اس کا جواب سمجھا دے گا۔  
 آخر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ناراضگی  
 کی تاب نہ لا کر صحابہ نے کپڑوں سے اپنے  
 مونہہ ڈھانک لئے اور مسجد میں رونے کی  
 آواز سے کہرام مچ گیا۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ  
 یہ دیکھ کر کھڑے ہوئے۔ اور عرض کیا۔  
 یا رسول اللہ انا نتوب الی اللہ۔ اے  
 خدا کے رسول۔ ہم اپنے قصور کا اقرار کرتے  
 اور اللہ تمہارے سے ڈرتے ہیں۔ کہ  
 وہ ہمیں بخشے۔ پھر کہا۔ رضینا یا اللہ ربنا  
 ذبا لاسلام دینا و بدمحمد رسولنا۔  
 کہ ہم اللہ تمہارے کو اپنا رب مانتے۔  
 اسلام کو اپنا دین قرار دیتے۔ اور آپ  
 کی رسالت پر سخت ایمان رکھتے ہیں ہمارے  
 اس قصور کو معاف فرمایا جائے۔ عرض  
 حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے سب کی طرف سے  
 یہ کہنے پر معاملہ رنج و رخ ہوا۔  
**ایک یہودی کو کھینچنے کا واقعہ**  
 بخاری میں ذکر آتا ہے۔ کہ رسول کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم ایک دفعہ صحابہ کے  
 درمیان بیٹھے تھے کہ ایک یہودی آپ کے  
 پاس رونٹا پٹینا آیا۔ آپ نے فرمایا۔ تجھے کیا ہوا  
 وہ کہنے لگا۔ یا ابا القاسم ضرب و جھی  
 رحیل من اصحابک۔ اے ابو القاسم  
 تیرے صحابہ میں سے ایک نے مجھے تعزیر رسید  
 کیا ہے۔ آپ نے فرمایا۔ وہ کون تھا۔ اس  
 نے کہا۔ کوئی انصاری تھا۔ آپ نے فرمایا  
 اسے بلاؤ۔ جب وہ آیا۔ تو آپ نے اس  
 سے دریافت کیا۔ کہ تم نے اس یہودی کو  
 کیوں مارا ہے۔ وہ صحابی کہنے لگے بات  
 یہ ہوئی۔ کہ یہ بازار میں بلند آواز سے کہہ  
 رہا تھا۔ کہ مجھے اس خدا کی قسم ہے جس نے  
 موسیٰ کو تمام نبیوں پر فضیلت دیا ہے میں نے  
 جب یہ بات سنی۔ تو مجھے سخت غصہ آیا اور  
 میں نے کہا۔ اے خبیث کیا محمد صلی اللہ علیہ وسلم

سے بھی موسیٰ افضل ہیں۔ یہ نہیں ہو سکتا۔ اور  
 اسی جوش کی حالت میں میں اسے ایک تعزیر  
 رسید کر دیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
 نے جب یہ سنا تو اس صحابی پر ناراض ہوئے۔  
 اور فرمایا۔ تمہارا رنج تھا۔ کہ تم اس طرح  
 اس شخص سے جھگڑتے۔ یہ یہودی ہے اور  
 اس کے نزدیک حضرت موسیٰ ہی تمام نبیوں  
 پر فضیلت رکھتے ہیں۔ یہ کس طرح کہہ سکتا  
 ہے۔ کہ میں ان سے افضل ہوں۔ جبکہ یہ میری  
 رسالت کا قائل ہی نہیں۔ پھر آپ نے فرمایا  
 تمہیں موسیٰ کی فضیلت کا کیا پتہ۔ قیامت  
 کے دن جب صور اسرافیل کے نتیجے میں سب  
 لوگ بے ہوش ہو جائیں گے۔ تو سب سے  
 پہلے شخص میں ہونگا۔ جسے ہوش آئے گا۔ مگر  
 جب میں کھڑا ہونگا۔ تو میں دیکھوں گا۔ کہ  
 حضرت موسیٰ نے مجھ سے پہلے خدا تعالیٰ کے  
 عرش کے پاس کھڑے ہیں۔  
 اس واقعہ سے ظاہر ہے کہ اگرچہ اس صحابی  
 انصاری کے رنگ میں ایک نیکو اور رسول کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم کی رخصت شان و منزلت کے  
 پیش نظر کیا۔ تاہم چونکہ وہ جائز نہ تھا۔ اس  
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پر انکار فرمایا  
 فرمایا اور تنبیہ فرمائی کہ اس قسم کی حرکت نہیں ہونی  
 چاہیے۔  
**ایک جلیل القدر صحابی پر اظہارِ ناراضگی**  
 ابوالدرداء ایک جلیل القدر صحابی ہوئے  
 ہیں۔ ان کی کسی بات پر ایک دفعہ رسول کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم نے ناراض ہو کر فرمایا۔ اے  
 ابوالدرداء ذلیک جاہلیۃ۔ صحیحہ میں تو جاہلیت  
 کی رنگ پائی جاتی ہے۔ وہ کہنے لگے کوئی  
 جاہلیت۔ اسلام کی یا کفر کی۔ آپ نے فرمایا  
 کفر کی جاہلیت۔  
**امہات المؤمنین کے متعلق ناراضگی**  
 امہات المؤمنین سے ایک دفعہ رسول  
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایسے ناراض ہوئے۔ کہ  
 کچھ عرصہ کے لئے ان سب سے الگ ہو گئے  
 انصاری کے متعلق اظہارِ ناراضگی  
 جنگِ حنین کے بعد جب رسول کریم صلی اللہ

علیہ وآلہ وسلم نے مالِ نبوت تقسیم کیا  
 تو مکہ والوں کو جو موثقا القلوب تھے۔  
 آپ نے زیادہ اموال دیئے۔ اور بعض  
 کو تو ان کے حصہ سے کئی کئی گنا زیادہ  
 مال مل گیا۔ مکہ والے چونکہ اکثر قریش  
 یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اپنے  
 رشتہ دار اور ہموطن تھے۔ اس لئے انصاری  
 کے بعض نوجوانوں میں چہ میگوئیاں ہونے  
 لگیں۔ اور ایک انصاری نوجوان  
 کے مونہہ سے یہ فقرہ نکل گیا۔ کہ خون تو  
 ابھی تک ہماری تلواروں سے ٹپک رہا  
 ہے۔ مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے  
 مال اپنے رشتہ داروں کو دے دیا  
 ہے۔ یہ بات رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے  
 کانوں تک بھی پہنچ گئی۔ آپ تمام انصاری  
 کو جمع کیا۔ اور فرمایا۔ اے انصاری مجھے تمہاری  
 طرف سے یہ بات پہنچی ہے۔ انصاری ہنس کر  
 رو پڑے۔ اور انہوں نے کہا یا رسول اللہ  
 ہم میں سے کسی بے وقوف نوجوان نے  
 یہ بات کہی ہے۔ ہم نے نہیں کہی آپ نے  
 فرمایا۔ اے انصاری کیا یہ سچ نہیں۔ کہ تم لوگ  
 گمراہ تھے۔ مگر خدا تعالیٰ نے میری بدلت  
 تمہیں ہدایت عطا فرمائی۔ انصاری نے عرض کیا  
 بے شک خدا اور اس کے رسول کا ہم پر بہت  
 بڑا احسان ہے۔ آپ نے فرمایا۔ اے انصاری کیا  
 یہ سچ نہیں۔ کہ تم لوگ آپس میں ایک دوسرے  
 کے دشمن تھے۔ پھر میری بدولت خدا  
 تعالیٰ نے تم میں اتفاق پیدا کیا۔ انصاری  
 عرض کیا۔ بے شک یہ سچ ہے۔ پھر  
 آپ نے فرمایا۔ اے انصاری کیا یہ سچ نہیں  
 کہ تم نادار تھے۔ مگر خدا تعالیٰ نے  
 میری وجہ سے تم کو مالدار بنا دیا۔ انصاری نے  
 عرض کیا۔ بے شک یا رسول اللہ۔ ایسی ہی بات  
 ہے۔ پھر آپ نے فرمایا۔ اے انصاری تم  
 یہ کہہ سکتے ہو۔ کہ ساری دنیا نے جب محمد صلی اللہ  
 علیہ وسلم کو کھٹلا دیا۔ تو ہم نے اس کی تصدیق  
 کی۔ جب ساری دنیا نے اس کی مدد کرنے سے  
 مونہہ موڑ لیا۔ تو ہم نے اس کی مدد کی۔ مگر جب مال  
 دینے کا وقت آیا تو اس نے اپنے رشتہ داروں  
 کو مال دے دیا۔ مگر ہمیں کچھ نہ دیا۔ انصاری کی  
 یہ سنتے ہی چپخیں نکل گئیں۔ اور انہوں نے عرض کیا  
 یا رسول اللہ ہم نے یہ نہیں کہا ہم تو عرض کر چکے  
 ہیں۔ کہ یہ ایک بے وقوف نوجوان کی بات ہے۔

آپ نے فرمایا ہاں اسے انصار  
اگر تم چاہتے تو یہ بھی کہہ سکتے تھے  
کہ جب محمد رسول اللہ علیہ وسلم  
نے مکہ فتح کیا۔ اور وہ خدا تعالیٰ  
کے فضل کے ساتھ اپنے وطن میں  
داخل ہوا۔ اور مال غنیمت اس کے  
ہاتھ آیا۔ تو اس نے مکہ والوں کو  
زاد نٹ اور بکریاں دے دیں۔ مگر  
انصار کو اس نے اپنا آپ دے  
دیا۔ مکہ والے تو اونٹ اور بکریاں  
ہاتھ کر گئے۔ مگر انصار خدا  
کا رسول اپنے ساتھ لے کر اپنے  
گھروں کو آئے۔ آپ نے فرمایا تم  
اگر چاہتے تو یہ بھی کہہ سکتے تھے۔  
پھر آپ نے فرمایا اے انصار اب  
جو ہونا تھا ہو چکا۔ اب اس قول کے  
بدلے تمہیں دنیا میں کچھ نہیں مل سکتا  
تمہیں جو کچھ ملے گا حوض کوثر پر ہی  
ملے گا۔

اس واقعہ پر آج ساڑھے تیرہ سو  
سال گزر رہے ہیں۔ اسلام کی بدولت  
ذلیل سے ذلیل قوموں نے حکومتیں  
کیں۔ حقیر سے حقیر لوگوں نے علم انی  
کی۔ وہ جو نمان شہید کے لئے محتاج  
تھے قیصر دکن کے تختوں کے  
مالک بنے۔ فلاسوں نے اپنے  
سروں پر شہنشاہی کے تاج رکھے۔  
مگر وہ انصار جو رسول کریم صلی اللہ  
علیہ وسلم کے وہاں بھی لڑے اور  
بائیں بھی لڑے۔ آگے بھی لڑے اور  
پچھے بھی لڑے جنہوں نے آپ کے پسینے  
کی جگہ خون بہایا۔ جنہوں نے اپنی  
جانوں کو ایک حقیر چیز کی طرح آپ  
کے راستہ میں قربان کر دیا۔ وہ  
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس  
نار انگلی کی وجہ سے ایک چپے بھرنین  
کے بھی تو بادشاہ نہیں بن سکے۔ اور  
انہیں اس جہاں میں وہ انعامات حاصل  
نہیں ہو سکے۔ جو اسلام کی بدولت  
نہایت اونٹنے درجہ رکھنے والوں کو  
حیثیت دے گا۔

پس جب رسول کریم صلی اللہ  
علیہ وسلم جیسا بے نظیر مہر کی اور

معلم بھی اپنے صحابہ پر بعض اوقات  
نار انگلی کا اظہار فرماتا۔ اور اس میں صحابہ  
کی ہتک نہیں تھی۔ تو اگر حضرت امیر المومنین  
ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے  
کسی خادم کی غلطی پر اظہار نار انگلی  
کریں۔ تو یہ امر اس کی ہتک اور ذلت  
کا باعث کیونکر ہو سکتا ہے۔

ایک مہاجر اور انصاری کی لڑائی  
کے موقع پر اظہار نار انگلی  
ترندی جلد ۲ میں روایت آتی ہے  
کہ غزوہ بنی المصطلق کے موقع پر ایک  
مہاجر اور انصاری کی آپس میں ٹکڑا  
ہو گئی۔ مہاجر نے زمانہ جاہلیت کی رسم  
کے مطابق یا اللہ مہاجرین کہہ کر  
مہاجرین کو اپنی مدد کے لئے پکارا۔  
اور انصاری نے یا لہ انصار کہہ  
کر انصار کو اپنی مدد کے لئے بلایا۔  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جب  
یہ آوازیں سنیں۔ تو نہایت غصہ سے  
فرمایا۔ اسلام میں یہ جاہلیت کی پکار  
کیسی ہے۔ لوگوں نے عرض کیا کہ خلیل  
من المہاجرین کسم رجل  
من الانصار کہ یا رسول اللہ مہاجرین  
میں سے ایک آدمی نے انصار کے  
ایک آدمی کے سر پر لات ماری ہے  
اور اب دونوں انصار اور مہاجرین  
کو اپنی اپنی مدد کے لئے پکار رہے  
ہیں۔ آپ نے فرمایا۔ دعویٰ فافخا  
مذنبہ۔ ایسی گندی باتوں کا ذکر  
چھوڑو۔ اور انہیں منع کر دو۔ کہ اسلام  
میں انہوں نے جاہلیت کی رسم کیوں  
تازہ کی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ  
وآلہ وسلم کے اس طرح تادم ہونے  
پر یہ فتنہ فرد ہوا۔ ورنہ نہ معلوم کیا صورت  
اختیار کرتا۔

اسی طرح احادیث میں بعض اور  
صحابہ کی بھی عملی کمزوریوں اور رسول کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم کی ان پر نار انگلی کا  
کا ذکر آتا ہے۔ مگر اس سے نہ رسول کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت پر حرج آتا  
ہے۔ اور نہ صحابہ پر کوئی الزام عائد ہوتا ہے  
کیونکہ دنیا کی کوئی قوم ایسی نہیں جو کمزوروں

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات طیبات

جناب چودہری حاکم علی صاحب چاک پیار نے اعمال میں حضرت امیر المومنین  
ایده اللہ تعالیٰ کے حضور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی چند روایات لکھ کر ارسال  
کی ہیں جو درج ذیل کی جاتی ہیں۔

## حضرت ابراہیم علیہ السلام اور آگ

میں نے اپنے کانوں سے سنا کہ جن  
دنوں کسی شخص نے یہ بات حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کے حضور پیش کی۔ کہ مولوی صاحب  
یعنی حضرت خلیفۃ المسیح اول نے لکھا ہے  
کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے لئے  
جو آگ تیار کی گئی تھی۔ وہ حقیقت میں  
لڑائی کی آگ تھی۔ اس پر حضور نے  
فرمایا مولوی صاحب کو کہدو کہ تکلف  
کی کیا ضرورت ہے۔ میں اس وقت  
ابراہیم موجود ہوں۔ مجھے کوئی آگ  
میں ڈالو دیکھو۔ مجھے آگ نہیں  
جلائے گی۔ کیونکہ جو اللہ تعالیٰ کی طرف  
سے مامور ہو کر آتے ہیں۔ ان پر کوئی  
طاقت غالب نہیں آسکتی۔ اس لئے  
کہ اللہ تعالیٰ کی ہستی کا ثبوت اس  
وقت ان کا وجود ہوتا ہے۔ جو وقت  
لوگ اللہ تعالیٰ کا انکار کر بیٹھتے ہیں  
مماور من اللہ ان معجزات کو دکھا کر ایک  
جماعت کو حق الیقین تک پہنچا دیتا  
ہے۔ یہی وہ ہے کہ انبیاء کی جماعت  
مال و جان و وطن عزت۔ آرام و غیرہ سب  
کو چھوڑ کر ان کے ساتھ ہو جاتی ہے  
اور اسی میں خیر سمجھتی ہے۔ اس پر حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام نے بڑی لمبی تقریر  
فرمائی۔ مجھے وہ جگہ بھی یاد ہے۔ جس جگہ  
مجھے اس قدر اثر ہوا۔ کہ میری حالت  
دردناک پہنچ گئی۔ اور جس وقت حضور  
چلتے چلتے کھڑے ہوئے تو میں نے اپنی پٹوٹاٹا  
کر حضور کے لب لعلیں مبارک کو صاف کیا  
اور اس وقت دل چاہتا تھا۔ کہ پاؤں کو  
چوموں۔ اور بہت مرتبہ ایسا حضرت مسیح  
موعود علیہ السلام کی تقریر پر میرے ساتھ ہوا

آگ پر چلنا  
اسی طرح ایک شخص ہمارے ضلع میں

آیا۔ جو آگ پر چلتا تھا۔ میں نے تو اسے  
آگ پر چلتے نہیں دیکھا۔ لیکن جن لوگوں  
نے اسکو دیکھا تھا انہوں نے مجھے بتایا۔  
کہ کوٹلوں کو آگ کی طرح سرخ کر کے  
انکے اوپر چلتا ہے۔ اس نے ایک اشتہار  
دیا۔ کہ مرزا صاحب قادیان واسے جو  
دعوئے کرتے ہیں۔ کہ میں مسیح موعود اور  
مہدی ہوں۔ آئیں اور میرے مقابل پر  
آگ پر چلیں۔ یہ اس کا اشتہار میں نے  
حضرت صاحب کی خدمت میں مفصل عرض  
کیا۔ آپ نے فرمایا کہ شہیدہ بازی ہے۔  
اس کی کوئی حقیقت نہیں ہے۔ لیکن اسکو  
کہو کہ وہ میرے سامنے آگ میں داخل  
ہو۔ پھر زندہ آگ سے باہر نہیں نکلیگا  
اس پر حضرت صاحب نے تقریر کی کہ  
اس قسم کے لوگ ہوتے ہیں۔ جو جاہلوں  
کو بھینسا لیتے ہیں۔ مغرب کے بعد  
سبھی مبارک میں چھت کے اوپر حضور تھے  
آپ نے بہت لمبی تقریر فرمائی جو زبانی  
یاد نہیں ہے

## حضرت خلیفۃ اول کا عاشقانہ نغمہ

حضرت صاحب اندر ہوتے تھے۔ تو میں  
باقی وقت حضرت مولوی صاحب خلیفۃ اول  
کے پاس گزارتا تھا۔ اور انکی باتیں مجھے  
بہت یاد ہیں۔ ایک روز انہوں نے فرمایا کہ میں  
نے ایک کاپی رکھی ہوئی ہے۔ جو جو میری غلطیاں  
حضرت صاحب یعنی مسیح موعود نے نکالی ہیں۔  
میں نے اس کاپی پر رکھی ہوئی ہیں۔ ایک روز  
فرمانے لگے کہ اگر امام وقت کی فرمانبرداری  
مجھے مد نظر نہ ہو۔ تو میں ہر سال حج بیت اللہ  
کا کرتا۔ ایک روز فرمانے لگے کہ قادیان سے  
باہر ایک گھنٹہ یا ایک دن باہر رہنا میں حاکم  
سمجھتا ہوں۔ میرے لئے غلام مصطفیٰ کے نکاح  
کا خطبہ مولوی صاحب نے پڑھا جبکہ حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام تشریف فرما تھے۔ مولوی  
صاحب نے خطبہ کے بعد فرمایا میں نے غلط

میں نے اسکو دیکھا تھا انہوں نے مجھے بتایا۔ کہ کوٹلوں کو آگ کی طرح سرخ کر کے انکے اوپر چلتا ہے۔ اس نے ایک اشتہار دیا۔ کہ مرزا صاحب قادیان واسے جو دعوئے کرتے ہیں۔ کہ میں مسیح موعود اور مہدی ہوں۔ آئیں اور میرے مقابل پر آگ پر چلیں۔ یہ اس کا اشتہار میں نے حضرت صاحب کی خدمت میں مفصل عرض کیا۔ آپ نے فرمایا کہ شہیدہ بازی ہے۔ اس کی کوئی حقیقت نہیں ہے۔ لیکن اسکو کہو کہ وہ میرے سامنے آگ میں داخل ہو۔ پھر زندہ آگ سے باہر نہیں نکلیگا اس پر حضرت صاحب نے تقریر کی کہ اس قسم کے لوگ ہوتے ہیں۔ جو جاہلوں کو بھینسا لیتے ہیں۔ مغرب کے بعد سبھی مبارک میں چھت کے اوپر حضور تھے آپ نے بہت لمبی تقریر فرمائی جو زبانی یاد نہیں ہے

مکے وجود سے غالب ہو۔ اندر میں حالات ایک مصلح اور مہر کی کا یہی کام ہے۔ کہ وہ مہر کی اور محبت سے بھی کام لے۔ لیکن اگر دیکھو کہ کسی وقت سختی کی ضرورت ہے۔ تو اس وقت سختی بھی استعمال کرے۔

# بلاد عربیہ میں تبلیغ احمدیت

## حضرت مرزا ناصر محمد سلمہ اللہ ابن حضرت امیر المومنین مصر کے ایک بہت بڑے عالم و چسپ رگفتگو

۲۵ ستمبر ۱۹۳۸ء (بذریعہ ہوائی ڈاک) نئے مبلغ کی آمد مولوی محمد شریف صاحب کے بلاد عربیہ کے لئے انچارج مبلغ عراق اور شام سے ہوتے ہوئے مع اپنے اہل کے ۲۳ ستمبر کی شام کو حیفہ بخیر و عافیت پہنچ گئے ہیں اور آپ نے مشن کا چارج لے لیا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان کا وجود بلاد عربیہ میں احمدیت کی ترقی کا موجب ہو۔ اللہم آمین

صاحبزادگان حضرت امیر المومنین کا قاہرہ سیشن پر مخلصانہ استقبال مکرم سید منیر اخصی صاحب باجارت حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی مہر میں تشریف آوری کی تقریب پر اور جماعت کے بعض دیگر امور کی سرانجام دہی کے لئے تقریباً ڈیڑھ ماہ کیلئے مہر گئے تھے۔ اب واپس آ گئے ہیں بر دو صاحبزادگان کا قاہرہ سیشن پر مہر کی جماعت کی طرف سے نہایت شاندار استقبال کیا گیا۔ بلکہ بعض مخلص دوست پورٹ سعید میں جہاز پران کا استقبال کرنے کے لئے بھی تشریف لائے جن میں سے سید احمد علی صاحب اور سید محی الدین اخصی صاحب خاص طور پر قابل شکریہ ہیں۔ مکرم صاحبزادگان کی آمد اور قاہرہ میں اقامت کی مدت میں جماعت مہر کے دوستوں نے جو اخلاص و محبت اور خوشی کا مظاہرہ کیا اور جس شوق و اشتیاق سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پوتوں کی صحبت سے فائدہ اٹھانے کے لئے اپنے جماعتی اور مرکزی

نظام کو وسیع اور بہتر بنایا۔ وہ نہ صرف قابل تقلید اور قابل داد ہے۔ بلکہ جماعت کے اخلاص اور فائدان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے محبت کا قابل تعریف ثبوت ہے۔ خدا کے فضل سے پہلے کی نسبت بہت بیداری اور احمدیت کی حقیقی روح ہر ایک دوست میں کام کر رہی ہے۔ تبلیغی مرکز مصر کی مضبوطی اور جماعت کے دوستوں کے اجتماع کے لئے پہلے سے بہت اچھا اور نہایت موزوں مکان کا انتظام کیا گیا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جماعت مصر کو توفیق بخشے کہ وہ اپنے اس جوش کو قائم رکھتے ہوئے نظامی صورت میں تبلیغ و مجاہدہ کو جاری رکھے۔

صاحبزادگان کی تبلیغی کوششیں صاحبزادگان و الاتبار کے اقامت مصر کے عرصہ میں علاوہ جماعت کی تربیت اور زیر تبلیغ دوستوں کو تبلیغ کرنے کے مہر کے بعض بڑے بڑے لوگوں سے طاقاتیں لیں۔ اور ان کو پیغام حق پہنچایا۔ جن میں سے شیخ الازہر مصطفیٰ المراغی کی طاقات خاص طور پر قابل ذکر ہے۔ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے ان کے سامنے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کو پیش کیا۔ اور حضور پر ایمان لانے کی ترغیب دی۔ تو کہنے لگے کوئی دلیل پیش کرو۔ صاحبزادہ صاحب نے علاوہ دیگر دلائل کے قرآن کریم کی آیت **وَمُبَشِّرًا بِرُسُلِهِ يُكَفِّرُ مِنْ بَعْدِهِ السَّيِّئَاتِ** اور واضح طور پر ثابت بھی پیش کی۔ اور واضح طور پر ثابت کیا کہ اس پیشگوئی سے مراد اسم ذاتی

کے لحاظ سے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خادم اعظم اور آپ کے آخری خلیفے حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہیں۔ لیکن افسوس شیخ صاحب نے بجائے علمی طور پر اس محکمہ دلیل پر بحث کرنے کے یہ جواب دے کر بیچھا چھڑایا۔ کہ آپ اعجمی ہیں اور ہم عرب صواحب لغتہ القرآن قرآن ہماری زبان میں اترا ہے۔ اس لئے ہم اس کے معنی بہتر سمجھ سکتے ہیں۔ اور اس آیت میں سوائے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اور کوئی مراد نہیں ہے۔ تبلیغ اسلام نہ کرنے کا عذر ایک مصری عالم کی زبان سے اس کے بعد صاحبزادہ صاحب نے تبلیغ اسلام کا ذکر کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے مراکز اور دیگر قوموں میں تبلیغ اسلام میں اس کی ماسعی اور اس کے شاندار نتائج بیان کئے۔ اور ضمناً فرمایا کہ آج اسلام اگر ترقی کر سکتا ہے تو اس کا ذریعہ صرف یہ ہے کہ دنیا کو اسلام کا پیغام پہنچایا جائے۔ اور ہر مسلمان و اہلانہ طور پر ہر غیر مسلم کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جسد کے تلے لانے کی کوشش کرے اس کے بعد ان سے پوچھا کہ آپ نے غیر مسلموں میں تبلیغ کا کیا پروگرام بنایا ہے۔ وہ جواباً کہنے لگے کہ سید جمال الدین افغانی مرحوم مصر کے ایک مشہور عالم سے کسی نے سوال کیا کہ تم چین و جاپان کے لوگوں کو جن کی تعداد دنیا کے اکثر حصوں سے زیادہ ہے۔ کیوں جا کر تبلیغ نہیں کرتے۔ اور کیوں انہیں مسلمان نہیں بنا لیتے۔ تو سید جمال الدین صاحب نے جواب دیا۔ کہ

میں ان میں جا کر انہیں کیا کہوں کس چیز کی طمع دلائل۔ جو ان کے پاس نہیں ہے۔ اور اسلام قبول کرنے سے انہیں کیا مل جائے گا۔ اگر انہیں یہ کہوں کہ اسلام قبول کر دو تم تعداد میں ترقی کرو گے۔ مال میں ترقی کرو گے یا سیاست میں ترقی کرو گے یا تم ایک آزاد مستقل امت ہونے کا انعام پاؤ گے۔ یا تمہارا علم زیادہ ہوگا۔ اور عقل تیز ہوگی۔ تو چونکہ یہ سب چیزیں ان کو اب بھی حاصل ہیں۔ اس لئے وہ مجھ کو جواب دے سکتے ہیں کہ جن چیزوں کی خاطر تم ہمیں اسلام کی دعوت دیتے ہو وہ ہمارے پاس پہلے سے ہی موجود ہیں۔ ہمیں ان کی ضرورت نہیں۔ لہذا اگر میں جاپان و چین میں جا کر تبلیغ کروں تو کوئی نتیجہ نہیں۔ بلکہ وہ بالعکس کہہ سکتے ہیں۔ اگر اسلام امتوں کو آزاد کرتا ہے۔ اور ترقی و علم و برتری عطا کرتا ہے۔ تو کیوں تم مسلمان اس طرح ذلیل حالت میں ہوتے۔ اس کے بعد کہنے لگے۔ یہی جواب ہمارا آج ہے اگر ہم یورپ میں جا کر تبلیغ کریں تو وہ کہہ سکتے ہیں کہ ہمیں سب کچھ بھگند بغیر اسلام حاصل ہے۔ ہمیں اسلام کی ضرورت نہیں ہے۔

۲۹

عذر کی نامحقوقیت جواباً صاحبزادہ صاحب نے فرمایا اسلام کا مقصد صرف یہ عارضی ترقی نہیں۔ بلکہ اسلام تو ایک ہمیشہ کی اور ابدی زندگی کو پیش کرتا ہے۔ جو دنیا میں بھی ابدی ہے اور عالم ثانی میں بھی ابدی جن ترقیات روحانی کو اسلام پیش کرتا ہے۔ یہ دنیاوی معمولی ترقیات ان کے عیش و عشرت بھرنے والی اور نہایت واضح صورت میں اسلامی العادات بیان کرنے کے بعد فرمایا۔ اگر آپ کا یہ نظر یہ تسلیم بھی کر لیا جائے تو اسلامی تاریخ اس سے موافقت نہیں کرتی۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی

بعثت کے زمانے میں بھی مثلاً روم اور  
عجم کی قومیں بہت ترقی یافتہ اور مستقل  
آزاد حکومتیں تھیں پھر ان کو کیوں مہیا  
گرام نے اسلام کا پیغام پہنچایا۔ اس  
ملاقات کا ذکر تقریباً مصر کے اکثر بزرگ  
بڑے روزانہ اخبارات نے کیا

نومبالیعین

مصر میں خدا کے فضل سے گزشتہ  
دوماہ سے اب تک پانچ اصحابِ محبت  
کے سلسلے میں داخل ہو چکے ہیں۔  
اللہ تعالیٰ انہیں استقامت  
عطا فرمائے۔

جمعیتہ خدام الاحمدیہ

عرصہ زیورپورٹ میں جماعت کیا  
دعوت کو حضرت امیر المومنین ایبہ اللہ  
کے خطبے ترجمہ کر کے سنائے گئے  
خاص کر مجلس خدام الاحمدیہ کے قائم  
کرنے کے مقاصد و اغراض کے متعلق  
حضور کی تمام ہدایات کو جماعت کے  
ذہن نشین کرایا گیا۔ اور آخر جولائی  
میں وہاں پر مجلس خدام الاحمدیہ قائم  
کی گئی۔ مجلس میں داخلے کے مشروط  
اور اس کا پروگرام باقاعدہ ترجمہ کر کے  
داخلہ فارم طبع کئے گئے۔ احمدی نوجوان  
نہایت خوشی اور خوش سے حضرت امیر  
المومنین ایبہ اللہ تعالیٰ کے نشا  
کو سراپا نکھوں پر رکھتے ہوئے مجلس کے  
ممبر بننے اور خدا کے فضل سے اسی  
وقت سے باقاعدہ کام شروع ہے  
اور پروگرام عمل کیا جا رہا ہے جس میں  
مسجد کے محن کے بڑے بڑے پتھر  
کو توڑنے اور صحن صاف کرنے میں  
تن دہی سے کام کرتے ہیں مسجد کی مرمت  
اور قلعی اور دروازوں کو روغن  
کرنادغیرہ میں مجلس کے ممبران نے خاص  
طور پر قابل داد کام کیا۔ گاؤں۔ راستوں  
اور گھروں کے گندہ وغیرہ کو صاف کرنے  
میں اور عورتوں اور بچوں کو گند  
پھینکنے سے منع کرنے اور صاف  
سستھرا رہنے کی ترغیب دینے میں  
بھی ممبران کو سزائی میں ہفتہ وار اجتماع  
بھی باقاعدہ کرتے ہیں۔ جیسا کہ  
بعض ممبران نے چندہ جمع کر کے

گھر سے خرید کر بازار میں رکھے جن کو  
روزانہ پینے کے پانی سے بھرتے  
ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان تمام دستوں  
کو جزائے خیر دے۔

رسالہ البشری

ماہوار رسالہ البشری افضل خدا  
جاری ہے۔ گزشتہ ماہ میں جولائی اگست  
کا اکٹھا ایک رسالہ شائع کیا گیا۔ جس  
میں مکرم صاحبزادگان کی تصویریں بھی  
دی گئیں۔ اس ماہ میں بعض مشکلات  
کی وجہ سے پھر دو ماہ کا دو عدد جاری  
اکٹھا مجموعہ یعنی ستمبر و اکتوبر کا ایک  
رسالہ مکرم سیدہ منیرہ محسنی صاحب کی  
مساعی جمیلہ کے نتیجہ میں بالکل تیار ہو چکا  
ہے اور انا و اللہ عنقریب روانہ  
کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ان کو  
بہت بہت جزائے خیر دے۔

ہفتہ وار اجلاس اور مدرسہ

ہفتہ وار اجلاس بھی باقاعدہ جاری  
رہے۔ جن میں مختلف مسائل کے متعلق  
دوستوں کو واقفیت بہم پہنچائی جاتی  
رہی۔ ذکرِ حبیب پر اس دوران میں  
پانچ لیکچر دیئے گئے۔ خطبات جمعہ میں  
حضرت امیر المومنین ایبہ اللہ تعالیٰ  
کے بیان فرمودہ حقائق قرآن جماعت  
کے ذہن نشین کرائے گئے۔ حقیقت  
و حال پر دو مرتبہ لیکچر دیا گیا۔ مدرسہ احمدیہ  
کے بائیر کی ہر دو شاخیں اولاد و نباتات  
افضل خدا اب باقاعدہ جاری ہیں اس  
سے قبل موسمی تعطیلات کے سبب  
ڈیڑھ ماہ کے قریب مدرسہ بند رکھا گیا۔  
حوادثِ فلسطین کا تبلیغ پر اثر  
اخبارات کا مطالعہ کرنے والے

اجباب سے یہ امر پوشیدہ نہیں ہے  
کہ فلسطین میں قتل و غارت کا میدان  
یوں بعد یوم زیادہ ہوتا جا رہا ہے۔  
غرب دیہود ہر دو گروہ اپنے اپنے  
مطالبات پر قائم و مضرب ہیں۔ عرب اپنے  
مالک کی خاطر نہایت جرات اور بہادری  
سے یہود و جنود ہر دو طاقتوں کا  
مقابلہ کر رہے ہیں۔ ان حوادث اور  
بد امنی کی وجہ سے نہایت کسا دہا زار  
ہے۔ ہمارے اکثر دوست کام نہانے

کی وجہ سے بے کار ہیں۔ اجباب سے  
درخواست ہے۔ کہ دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ  
ان دستوں کی مشکلات کو دور فرمائے  
عام طور پر حینا میں کر فیو آر ڈر جاری  
رہتا ہے۔ ان مشکلات کی وجہ سے  
جماعت کی تبلیغی جدوجہد بھی بند ہے  
صرف چند مواقع پر انفرادی طور پر  
اللہ تعالیٰ نے تبلیغ کا موقع پیدا  
کیا۔ کمرل موٹل میں برٹش کمیٹی جدید  
میں بعض ہندوستانی مسلمانوں سے  
ملاقات کی گئی ان سے احمدیت کا ذکر  
کیا گیا۔ اور کافی دیر تک گفتگو ہوتی  
رہی تمام گاؤں گاؤں احمدی دیکھ کر  
انہوں نے بہت حیرانی کا اظہار کیا۔  
حالانکہ اگر غور کرتے تو یہی بات احمدیت  
کی صداقت کے لئے کافی تھی۔ چونکہ  
ملک میں بد انتظامی اور پریشان حالی  
اس لئے بعض ادبائش اور تشریح دشمن  
احمدیت اس موقع سے فائدہ اٹھا کر احمدیت  
کے خلاف نہایت گندہ پراپیگنڈا کر رہے  
ہیں جہاد کے سلسلہ میں ہم پر جو ٹھٹھے لازم

باندھ کر لوگوں کو احمدیوں کے قتل پرکے  
جاتا ہے۔ حال ہی میں ہمارے ایک  
دوست سید رشیدی البسطی صاحب پر جبکہ  
وہ بازار میں گزر رہے تھے۔ ایک  
شخص نے پستول سے دار کیا گوئی ان  
کی گردن پر لگی گونہایت خطرناک زخم  
ہوا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنی رحمت  
سے جان بچائی اور الحمد للہ اب ان  
کی حالت بچنے سے اچھی ہے۔ اجباب  
سے نہایت درد مندانه طور پر عرض  
ہے۔ کہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ  
ہمارے اس بھائی کو صحت دے اور  
جماعت کو دشمنوں کے ناحق حملوں سے  
بچائے۔ یہ عاجز اپنے لئے بھی خاص طور  
پر دوستوں کی خدمت میں دعا کے لئے  
عرض کرتا ہے۔ میں عرصہ سے بعض  
مشکلات میں ہوں۔ اللہ تعالیٰ دو  
فرمائے اور مجھے اپنے دین و حید کی  
خدمت کی توفیق دے  
احقر۔ محمد صدیق مولوی فاضل مجاہد مقیم  
دمشق شام

اجتماع خدام الاحمدیہ کا التواء

چونکہ ۲۲ اکتوبر کے ایک دو دن بعد ماہ رمضان مبارک شروع ہو گا جس کی  
وجہ سے بیرنی خدام اجتماع میں زیادہ تعداد میں شامل نہ ہو سکیں گے۔ اس  
لئے مجوزہ اجتماع ملتوی کر دیا گیا ہے۔ اب یہ اجتماع انا و اللہ جیسے  
سالانہ کے موقع پر ہو گا۔ خدام مطلع رہیں۔ اور اس وقت تک اپنی تعداد  
بڑھانے کی پوری پوری کوشش کریں۔ نیز اپنے متعلقہ فرائض کی ادائیگی  
میں تن دہی سے کام لیں۔  
سکرٹری مجلس خدام الاحمدیہ

**کیا یہ ممکن ہے**  
کہ مریضوں کا معائنہ کئے بغیر محض ان کے حالات پر  
اور سن کہ مرض کی تشخیص صحیح اور کامیاب علاج ہو سکتا  
ہے۔ ہاں ضرور ہو سکتا ہے۔  
جس کا ثبوت یہ ہے کہ آج تک سیکڑوں مریض عورتیں مجھ سے فائزہ تشخیص  
اور علاج کر کے کمال صحت حاصل کر چکی ہیں۔ جن کو یقین نہ ہو وہ کسی پچیدہ سے  
پچیدہ مرض کی مرینہ کے حالات لکھ کر غائبہ کی صحیح تشخیص کا تجربہ اس طرح کر سکتے  
ہیں۔ کہ میرے فیصلہ اور نتیجہ کو لائق سے لائق ڈاکٹروں اور طبیوں کے سامنے  
پیش کر کے تصدیق کرالیں۔ اس امتحانی صورت میں بلا فیس اور موت مشورہ  
دیا جائے گا۔  
زمین خاتون سند یافتہ (طبیبہ کاملہ) پریذیڈنٹ لجنہ انا و اللہ شاہدرہ لاہور

# آل انڈیا مسلم کشمیری کانفرنس کی قراردادیں

لاہور ۲۴ اکتوبر آل انڈیا مسلم کشمیری کانفرنس کی مجلس عاملہ کا ایک اجلاس ۲۴ اکتوبر کو لاہور میں منعقد ہوا۔ جس میں مندرجہ ذیل قراردادیں منظور ہوئیں۔

۱۔ مجلس عاملہ نے کشمیر میں پیدا شدہ سیاسی ایجنسی ٹین کا بغور مطالعہ کیا ہے۔ ایجنسی ٹین کے مفاد یہ ہیں۔ ۱۔ اربابست میں ذمہ دار حکومت کا قیام دس لوگوں کے مختلف فرقوں میں اتحاد (۲) ان کی مالی حالتوں میں اصلاح۔ مجلس عاملہ کی رائے میں مذکورہ مفاد کو کمیٹی کی پوری پوری تائید و حمایت اور مدد حاصل ہے۔

۲۔ مجلس عاملہ کا مینہ کشمیر کے اختیار کردہ بے رحمانہ اور سخت گیرانہ پالیسی کی پرزور مذمت کرتی ہے۔ اور ہر مابیس سے استدعا کرتی ہے۔ کہ آپ معاملہ کو اپنے ماتحتوں میں لے کر لوگوں کے جائز مطالبات کو منظور کریں۔ اور سیاسی قیدیوں کو رہا کر دیں۔

۳۔ مجلس عاملہ کی رائے میں موجودہ کا مینہ نے لوگوں میں اعتماد کھو دیا ہے اس کا مینہ کو جلد ہی علیحدہ کر کے اس کی جگہ ہرگز غیر غائبانہ طور پر مشتمل کا مینہ قائم ہونی چاہئے۔

## پھلوں کو جبر کانفرنس کا جلسہ

۳۰ اکتوبر کو پھلوں آل انڈیا برہما گجر کانفرنس منعقد ہونی قرار پائی ہے۔ ہمارے بھائی گوجر احمدیہ جماعت کے اور باقی تمام گوجر بھی اس کانفرنس میں شامل ہو کر ہمارے لئے خوشی کا باعث بنیں

### اعلان دارالقفا

محمد افضل صاحب پریڈیٹنٹ جماعت رنگون کو اطلاع دیا جاتا ہے۔ کہ وہ یکم نومبر ۱۹۳۸ء کو مقدمہ مرزا محمد حسین صاحب بنام محمد افضل صاحب کی پیروی کیلئے اہانت یا وکالت دفتر ناظم دارالقفا قادیان میں حاضر ہوں۔ ورنہ کیفر کاروائی کی جاوے گی ناظم دارالقفا قادیان

### نصف چنڈہ

آج ہی فائدہ اٹھائیے رسالہ تندرستی کی اشاعت بڑھانے کے خیال سے محوڑے عرصہ کے لئے اس کا چنڈہ نصف کر دیا گیا ہے۔ بعض حالات کیلئے نمونہ مفت طلب فرمائیے۔ غیر رسالہ تندرستی ریلوے روڈ جالندھر

### نئی جوانی

مفت منگو ایسے اس لاجواب کتاب کے مطالعہ سے آپ معلوم کر لیں گے کہ آپ جوانی صحت اور تندرستی کو کیسے قائم رکھ سکتے ہیں۔ ہمارے بیس سالہ تجربے کا بیجور ہے۔ آج ہی منگوا لیجئے۔ ایک بار دیکھئے اسے کشمیر ایجنسی ریلوے روڈ جالندھر شہر

### کشمیر کا ازال مال

آپ صاحبان کو معلوم ہے کہ سو پور کشمیر کے پھوپھا خانہ اور میدہ پھو خوردنگ اور لولیاں ہر قسم کی تمام دنیا میں شہرت رکھتی ہیں۔ پرلے ہر باقی ایک دفعہ ملاحظہ فرمائیں تا آپ پر حقیقت روشن ہو جائے۔

پھوپھا خانہ کشمیرہ اوئی فرمائی ۸ گز ۳۳ گز ۲۸/۱۰

پھوپھا خانہ کشمیرہ اوئی درج اول ۸ گز ۱۳ گز ۶/۱۰

پھوپھا خانہ کشمیرہ اوئی درج دوم ۸ گز ۱۰ گز ۵/۱۰

پھوپھا خانہ کشمیرہ درج اول ۹ گز ۹ گز ۱۲/۱۰

پھوپھا خانہ کشمیرہ درج دوم ۹ گز ۹ گز ۱۰/۱۰

لوئی سفید دوسری ۱۰ گز ۱۲ گز ۸/۱۰

لوئی خوردنگ بنو سرخ کناری والی ۱۰ گز ۱۲ گز ۸/۱۰

شده سلاجیت کشمیری ۸ رخی تو ل

زعفران درج اول ۸ رخی تو ل

زعفران درج دوم ۸ رخی تو ل

اس کے علاوہ ہر قسم کا اوئی مال تیار ہوتا ہے۔ آرڈر آنے پر قبیل کی جائے گی۔

جی ایم شال ایجنسی سو پور کشمیر

اور تقریروں سے مستفیق کریں۔ موسم کے مطابق ہر شخص اپنا بستر ہمراہ لائے کھانے پینے کے واسطے دو کانات کا انتظام ہوگا۔ کانفرنس صرف ایک یوم کے واسطے قرار پائی ہے جس میں گوجر قوم کے سامنے چند اصلاحی تجاویز رکھی جائیں گی۔ اور قوم کے ساتھ مشورہ کرنے کے بعد ان فریبوں کا علاج سوچا جائے گا۔ جس میں گوجر قوم مبتلا ہے۔ امید ہے۔ خان بہادر مولوی رفیع الدین صاحب راولپنڈی کے حکم زراعت سے تعلق ہے۔

### تربیاق حیران

سرعت انزال۔ دلت رقت۔ قبض و غیرہ کو دور کرنے کی اکسیر دوا ہے۔ زیادہ چلنے پھرنے سے تھک جانا زیادہ لکھنے پڑھنے سے آنکھوں میں اندھیرا سا معلوم ہونا۔ دیر تک کام کرنے سے طبیعت کا گھبرانا۔ مضمحل رہنا۔ درد مگر۔ پنڈلیوں کا اٹھنا۔ انورقن انتہائی کمزور ہونا۔ جلد شکایات دور کر کے از سر نو جوان خوشرو بنانا اس کا کام ہے۔ معزز دوستو! یہ دوا ہے۔ جس کا صد ماہرینوں پر تجربہ ہو چکا ہے۔ کبھی غیر مفید ثابت نہیں ہوتی۔ امید کہ آپ تجربہ فرمائیں گے قیمت صرف ایک روپیہ

### اکسیر سوزاک

۱۲ گھنٹہ میں جن پیپ خون بند کرتی ہے۔ کیا اس قدر سیرج التاثر ہزار ماہ ادویات استعمال کر چکے ہیں۔ تو میں آپ کو رائے دیتا ہوں۔ کہ اکسیر سوزاک ضرور استعمال کریں۔ اس سے پرانے سے پرانا سوزاک میں سال تک کا دھبہ جاتا ہے۔ اس پر خوبی یہ ہے۔ کہ تاخر کبھی عود نہیں کرتا۔ آپ کیوں اس موذی مرض سے پریشان ہیں اور اپنی نسل برباد کر رہے ہیں۔ اکسیر سوزاک کا استعمال کیجئے۔ قیمت دو روپیہ جا لوٹ :- اگر فائدہ نہ ہو۔ تو قیمت واپس۔ فہرست دواخانہ مفت منگو ایسے۔ کیا ایک عالم سے بھی جموٹے اشتہار کی امید ہے۔

حکیم مولوی ثابت علی محمود نگر و لکھنؤ

(دوائی اٹھرا)

## حفاظت جنین حب اکھرا رجبڑ

استقاط حمل کا مجرب علاج حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کے شاگرد کی دوکان جن کے صل گر جاتے ہیں۔ یا مردہ بچے پیدا ہوتے ہیں۔ یا پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں۔ اکثر ان بیماریوں کا شکار ہوتے ہیں۔ بستر پلے دست سے بچیں۔ درد پسلی یا نمونہ ام العیال پر بچھاواں یا سوکھا بدن پر بچھوڑے سفیدی چھالے خون کے دھبے پڑنا دیکھنے میں بچہ موتا تازہ خوبصورت معلوم ہونا۔ بیماری کے معمولی حد سے جان دے دینا بعض کے ماں اکثر لڑکیاں پیدا ہونا۔ لڑکیوں کا زندہ رہنا لڑکے فوت ہو جانا اس مرض کو طبیب اٹھرا اور استقاط حمل کہتے ہیں۔ اس موذی مرض نے کروڑوں خاندان بے چراغ و تباہ کر دیئے ہیں۔ جو ہمیشہ ننھے بچوں کے منہ دیکھنے کو ترستے رہے اور اپنی قیمتی جائیدادیں فیروں کے سپرد کر کے ہمیشہ کے لئے بے اولاد کی کا داغ لگاتے حکیم نظام جان اینڈ سنز شاگرد حضرت قبلہ مولوی نور الدین صاحب طبیب سرکار حبول دکنیر نے آپ کے ارشاد سے ۱۹۱۸ء میں دوا خانہ ہذا قائم کیا۔ اور اٹھرا کا مجرب علاج حب اکھرا رجبڑ کا اشتہار دیا۔ تاکہ خلق خدا فائدہ حاصل کرے۔ اس کے استعمال سے بچہ ذہین خوبصورت تندرست اور اٹھرا کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اٹھرا کے مریضوں کو حب اکھرا رجبڑ کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے قیمت فی تولہ ہم مکمل خود آکے گیارہ روپیہ علاوہ معمولی اک المشر حکیم نظام جان شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ اینڈ سنز دواخانہ عین العین قادیان

